
 الفائدة البسيطة: 01الحل النموذجي للسلسلة رقم 
 :01التمرين 

n= 7 mois, t= 11%, A= 87 793,75 DA, C=? 

𝐶 =
𝐴

 1 +
𝑡 × 𝑛
1200 

=  
87 793,75

 1 +
11 × 7
1200  

= 𝟖𝟐 𝟓𝟎𝟎 𝑫𝑨 

 :02التمرين 

𝑡1 = 4%,       𝑛1 =?,           𝐼1 = 37,5 𝐷𝐴  

𝑡2 = 7%,       𝑛2 = 𝑛1 − 3 …… . (1),            𝐼2 = 61,25 𝐷𝐴 

𝐶 =?,       𝑛1 =? 

37,5 =
𝐶 × 4 × 𝑛1

36000
⇒ 𝑛1 =

36000 × 37,5

4𝐶
⇒ 𝑛1 =

337 500

𝐶
……… . .  2  

61,25 =
𝐶 × 7 × 𝑛2

36000
⇒ 𝑛2 =

36000 × 61,25

7𝐶
⇒ 𝑛2 =

315 000

𝐶
……… . . (3) 

 

 (:1)في  (3)و (2)وعوض 

315 000

𝐶
=

337 500

𝐶
− 3 ⇒ 315 000 = 337 500 − 3𝐶 ⇒ 3𝐶 = 22 500 ⇒ 

𝑪 = 𝟕 𝟓𝟎𝟎 𝑫𝑨 

𝑛1 =
337 500

7500
⇒ 𝒏𝟏 = 𝟒𝟓 𝒋𝒓𝒔 

 :03التمرين 

𝐶1 − 𝐶2 = 30 000  ………..(1)    , n= 2 mois 

𝐼1 = 437,5 𝐷𝐴      ,          𝐼2 = 200 𝐷𝐴 

𝐼1 =
𝐶1×𝑡×2

1200
⇒ 437,5 =

𝐶1×𝑡

600
⇒ 𝐶1 × 𝑡 = 262 500 ⇒ 𝐶1 =

262 500

𝑡
……… . . (2) 

𝐼2 =
𝐶2 ×  𝑡 + 0,75 × 2

1200
⇒ 200 =

𝐶2 ×  𝑡 + 0,75 

600
 

⇒ 𝐶2 ×  𝑡 + 0,75 = 120 000 ⇒ 𝐶2 =
120 000

𝑡 + 0,75
……… (3) 

(: 1)في  (3)و (2)وعوض 

262 500

𝑡
−

120 000

t + 0,75
= 30 000 

⇒ 262 500 𝑡 + 196 875 − 120 000𝑡 = 30 000𝑡2 + 22 500𝑡 



⇒ 30 000 𝑡2 −  120 000 𝑡 − 196 875 = 0 ⇒ 30 𝑡2 −  120 𝑡 − 196,875 = 0 

∆= 38025 ⇒  ∆= 195 

 
𝑡 =

120 + 195

60
= 5,25%

𝑡 =
120 − 195

60
= مرفوض  1,25%−

  

𝐶1 =
262 500

𝑡
= 50 000 𝐷𝐴,           𝐶2 =

120 000

𝑡 + 0,75
= 20 000 𝐷𝐴 

 :04التمرين 

ta =
300 × 36000

12000 × 120
= 7,5% 

𝑡𝑡 =
𝑡𝑎
4

= 1,875% 

ou bien: 

tt =
300 × 9000

12000 × 120
= 1,875% 

 

  :05التمرين 

 :وحسب المعدل الفعلي للتوظيف الثاوي/ 1

𝑡 =
𝑡

1 −
𝑡𝑛

36000

⇒ 𝑡 =
6,8

1 −
6,8 × 360

36000

= 7,296% 

 .بما أن المعدل الفعلي للتوظيف الثاوي أكبر مه الأول إذن وختار التوظيف الثاوي

 :لكي يتساوى التوظيف الأول والثاوي/ 2

7 =
𝑡

1 −
𝑡 × 360
36000

⇒ 𝑡 = 6,54% 

 :06التمرين 

𝑇 =
 Cktknk

3
1

 Cknk
3
1

=
C1t1n1 + C2t2n2 + C3t3n3

C1n1 + C2n2 + C3n3
 

=
3800 × 6,5 × 51 + 6420 × 6,2 × 67 + 7800 × 5,5 × 82

3800 × 51 + 6420 × 67 + 7800 × 82
= 

 

 


